

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 306 (7138)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

ДЕКАБРЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Репорт товарищу И. В. Сталину о выполнении годового государственного плана добычи угля угольщиками Приморья. ВЕСТИ С РЕШАЮЩИХ УЧАСТКОВ. XI сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ! Е. Толстоногов. — Центр массово-политической работы. И. Аносова. — Забыли дорогу к избирателям. С. Сакерин. — Высокая активность. КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. А. Степанов. — Образы наших современников. Наша почта. (Обзор писем в редакцию).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНОВ. А. Вишняков. — Повысить воспитательную роль комсомольских организаций учебных заведений. Б. Леонтьев. — Международный обзор: ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

В Совете Безопасности. На 5-м съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов). Воззвание Временного демократического правительства Греции. В Западной Германии готовится новая валютная реформа. Рост безработицы в США.

Организационно-технической подготовке к выборам — повседневное внимание!

ОСТАЛОСЬ меньше месяца до дня выборов в народные суды. По мере приближения этой знаменательной даты все более нарастает политический и производственный подъем в городах и селах края. Предвыборные собрания и совещания избирателей, отличающиеся высокой активностью, еще раз ярко продемонстрировали несокрушимое морально-политическое единство советского народа, его тесную сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

В период избирательной кампании партийные организации и местные Советы нашего края развернули большую массово-политическую и организационную работу. Сейчас, когда до выборов остается немного времени, эта работа должна приобрести еще больший размах. У многотысячной армии агитаторов теперь самая горячая пора.

Агитаторы призваны чаще выступать с беседами на квартирах избирателей, в колхозных клубах, общежитиях. Их долг — оповестить всех трудящихся о дне и месте выборов, подробно познакомить с порядком голосования, ясно и доходчиво рассказать о кандидатах в народные суды и народных заседатели.

Особенное внимание обязаны уделить советские и партийные организации организационно-технической подготовке к выборам. В оставшиеся до выборов дни нужно еще и еще раз проверить, все ли сделано для того, чтобы 16 января — в день выборов — каждый избиратель смог осуществить свое высшее право, записанное в Сталинской Конституции.

В организационно-технической подготовке к выборам нет мелочей. Заблаговременное распределение обязанностей между членами счетных комиссий, тщательное оборудование помещений для голосования, обеспечение избирательных пунктов необходимой документацией — все это имеет исключительно важное значение. Об этом обязаны помнить исполкомы местных Советов, на которые возложена организационная сторона избирательной кампании.

У нас есть немало избирательных пунктов, где всесторонне готовятся к выборам в народные суды. В числе их относится избирательный пункт № 66 в поселке завода им. Орджоникидзе. Здесь заботливо убрано помещение для голосования, в первый же день, как были вывешены списки, почти все избиратели выжились с ними, почти на факсах близлежащих зданий укреплены стрелки-указатели избирательного пункта, вывешены извещения о дне выборов.

Не везде, однако, столь серьезно относятся к организационно-технической подготовке. В г. Виробиджанском, например, многие избиратели, проживающие в районе второго избирательного пункта, до сих пор не знают о том, где они будут голосовать. На здании клуба швейной фабрики, где помещается избирательный пункт, нет никаких указателей, очень часто помещение закрыто на замок. Примерно такую же картину можно наблюдать на десятке избирательных пунктов Центрального района гор. Хабаровска. Помещение для голосования не оборудовано. Трудящиеся не всегда могут получить здесь консультацию по интересующим их вопросам. Не везде еще закончено уточнение списков избирателей.

Как отметил в своем постановлении краевой комитет ВКП(б), эти недостатки

стали возможны лишь потому, что некоторые местные Советы не придают должного значения вопросам организационно-технической подготовки, переделывают ее второстепенным работникам, слабо контролируют деятельность уполномоченных по приему голосов и счетных комиссий. Крайком партии потребовал повсеместно усилить организационно-техническую подготовку, которая имеет огромное значение в деле успешного проведения избирательной кампании.

На чем следует сейчас сосредоточить особое внимание? В большинстве избирательных округов голосование будет проходить одновременно за судью и за 60—75 народных заседателей. По этому можно судить, какое большое значение имеет чистота работы уполномоченных по приему голосов и счетных комиссий. Они обязаны хорошо знать и строго соблюдать «Положение о выборах», должны быть заранее подробно ознакомлены со своими обязанностями, тщательно инструктированы.

Правильно поступил Хабаровский горисполком, который провел на днях семинар уполномоченных по приему голосов и членов счетных комиссий. Нужно, чтобы такие семинары были проведены в ближайших дни во всех городах и селах нашего края.

25 декабря, как этого требует «Положение о выборах», повсеместно вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей. Наша советская избирательная система — самая демократическая в мире. Она гарантирует каждому избирателю участие в выборах народных судей. Поэтому очень важно, чтобы списки были полными, точными и правильными. Надо всех избирателей ознакомить с ними, обязательно уточнить их, если встретятся ошибки — своевременно внести необходимые исправления.

Не теряя времени, следует заняться оборудованием помещений для голосования, поблагодарить о кабинках, избирательных ящиках. На многих избирательных пунктах сохранилось оборудование от прошлых выборов. Требуется привести его в порядок и установить в помещениях. Нужно сделать все необходимое для того, чтобы повсюду обеспечить тайну голосования, полное соблюдение избирательного закона.

Уполномоченные по приему голосов обязаны заранее проинструктировать работников счетных комиссий в день выборов, проинструктировать их о том, чтобы они ни в коем случае не допустили никаких затруднений в осуществлении своего избирательного права. Уже сейчас следует определить, где и как будут выдаваться избирательные бюллетени, где будут установлены избирательные ящики, кто будет следить за порядком в помещениях и т. д.

Вся организационно-техническая подготовка к выборам должна быть проникнута заботой об избирателях. Местные Советы и уполномоченные по приему голосов обязаны добиваться, чтобы каждый избиратель принял участие в выборах, осуществил свой высший гражданский долг.

Трудящиеся нашего края, как и весь советский народ, идут навстречу выборам тесно сплоченные под великим и долговечным знаменем партии Ленина — Сталина. В день выборов они с радостью отдадут свои голоса за кандидатов неуправляемого сталинского блока коммунистов и беспартийных, еще раз продемонстрируют свое единство, беспредельную преданность Родине.

СВОДКА ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЪЕМНЫХ ЗАДАНИЙ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ РАЙОНАМИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 20 ДЕКАБРЯ 1948 ГОДА (в процентах к плану)

Table with 3 columns: Районы, Заготовка, Подвозка и вывозка. Rows include Вяземский, Хабаровский сельский, им. Лазо, Вяземский, Кур-Урицкий, Панайский, Комсомольский, Итого по районам, Виробиджанский, Облученский, Ленинский, Сидловский, Сталинский, Итого по Е. А. О., Нижне-Амурская область, and Всего: 45,6 and 16,8.

В лесхозах нашего края работают сейчас тысячи колхозников. Стремясь досрочно выполнить объемные задания, давая как можно больше леса родной стране, многие из них трудятся по-стахановски, систематически перевыполняют нормы. У нас имеются колхозы, которые близки к завершению объемных заданий.

Первенство в соревновании держат колхозники Вяземского района, выполнившие уже 74 процента объемного задания по заготовке древесины.

По, как свидетельствует публикуемая сегодня сводка, многие районы края объемные задания выполняют неудовлетворительно. Особенно отстают Комсомольский, Панайский, Хабаровский сельский районы, Еврейская автономная и Нижне-Амурская области.

На участке «Хвойный» Оборокского лесхоза работают преимущественно колхозники Еврейской автономной области. Многие из них не выполняют нормы. В бригадах низка трудовая дисциплина. Отдельные лесорубы после полудня прекращают работу. Все это привело к серьезному отставанию участка. В лесхозе находится представитель областного и районных организаций. Почему они столь безучастно относятся к этим недостаткам? Почему не борются со всей энергией за быстрое их устранение? Секретарь обкома партии тов. Клименко и председатель обкома тов. Левитин не контролируют работу представителей области в лесхозе, не принимают действительных мер к усилению партийно-политической работы среди сезонных рабочих на лесозаготовках.

Хабаровский и Комсомольский сельские районы до сих пор не направили необходимого количества колхозников в лес. Крайне мало уделяют внимания руководители этих районов и организации труда колхозников на лесосеках. Далеко не все бригады справляются с заданиями, неудовлетворительно организовано обучение молодых лесорубов, многие из них не вовлечены в соревнование. Секретарь Хабаровского сельского района партии тов. Галеев не только сам выезжал в лесхоз, но и пытался практически не сдаться для того, чтобы выправить положение и добиться высокой производительности труда колхозников.

Работники лесной промышленности края ведут напряженную борьбу за досрочное выполнение годового плана. Несмотря на трудности, вышедшие из-за непогоды, коллектив лесхоза имени Сталина добился выполнения объемных заданий колхозами и районами. Работники партийные и советские органы обязаны усилить массово-политическую работу среди колхозников, работающих в лесу, вовлечь их в социалистическое соревнование, укрепить трудовую дисциплину, правильно организовать труд в бригадах. Надо принять неотложные меры к повышению квалификации молодых лесорубов и возчиков, помочь им быстрее овладеть опытом лучших стахановцев.

Выполнение объемных заданий по лесозаготовкам колхозами и районами — важная государственная задача. На решение ее должны быть мобилированы все усилия колхозников, работающих в лесу.

В честь XI съезда ВЛКСМ

ПЕРЕСЛАВКА, 25 декабря. (КрайТАСО). Свыше 1.500 комсомольцев и молодых рабочих района имени Лазо встали на стахановскую вахту в честь XI съезда ВЛКСМ. На лесных делянках более 20 бригад молодых рубщиков, трельщиков, возчиков ежедневно перевыполняют свои задания. В Святогорском лесхозе на механизированной погрузке молодежь бригады тов. Медведова выполняет нормы на 180 процентов. Отлично работают также рубщики бригады девушек тов. Голыковой и трактористы экипажа комсомольца

Чинкаева. Все они досрочно выполнили годовые планы.

Высокой производительности труда добились молодые лесорубы Хорского лесхоза. Возникли бригады тов. Мыльникова на участке Юно в любую погоду превыполняют повышенные задания на 30 и более процентов. На участке Антупь бригады тов. Лагунова, занятая на связной вывозке древесины, дает до полутора норм.

В счет будущего года выпускают продукцию молодые рабочие Хорского лесхоза.

IX сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Состоялась IX сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся. С докладом о культурно-бытовом обслуживании трудящихся Кировского района выступил председатель исполкома районного Совета тов. Сорочкин.

Кировский район — крупный промышленный район города. Здесь расположены многие предприятия и промышленные артели, работает большой отряд интеллигенции. Культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих является важной задачей местных советских органов.

В нынешнем году Кировский райисполком значительно больше уделял внимания культурно-бытовому обслуживанию трудящихся. На заводах им. Молотова и им. Орджоникидзе широко развернуто жилищное строительство. Сданы в эксплуатацию четыре больших дома площадью 1.427 квадратных метров, сооружено 82 индивидуальных дома. Свыше 300 семей рабочих и служащих получили новые квартиры.

На этих же предприятиях построены банно-прачечные комбинаты. Проведена небольшая работа по благоустройству заводских поселков. Активное участие в ней принимали депутаты районного Совета тт. Обертин, Федунин, Рузакова, Богуславская и другие.

Значительно расширена торговая сеть. Из 90 торговых предприятий, имеющих в районе, 23 открыты в этом году. Багада

ри улучшить работу предприятий местной промышленности и промышленной кооперации, магазины получили более разнообразный ассортимент товаров широкого потребления и смогли полнее удовлетворять запросы трудящихся.

По, как отметили докладчик и выступавшие в прениях депутаты, в работе Кировского райисполкома по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся имеются еще серьезные недостатки. Депутат тов. Рабцева заявила, что культурно-просветительные учреждения района, в частности клубы, не справляются с возложенными на них почетными обязанностями. В клубах редко читаются популярные лекции и доклады на политические и естественно-научные темы, редко устраиваются вечера передовых стахановцев, молодежи и другие мероприятия. Недостаточное количество рабочих и служащих вовлечено в коллективные художественной самодеятельности. Некоторые клубы, как, например, завода «Автомолес», неделями бываю закрыты.

Секретарь райисполкома тов. Гордейчук, непосредственно отвечающая за вопросы культурно-просветительной работы, и председатель райисполкома тов. Сорочкин пообещали с этим нетерпимым положением.

В клубах Кировского района, — сказала депутат тов. Анисимова, — помимо демонстрации фильмов для взрослых, следовало бы устраивать детские выносовые.



Тракторист Антупского участка Хорского лесхоза Василий Константинович Харин на трелевке леса выполняет не менее двух норм, а в отдельные дни доводит выработку до 250 процентов. На снимке: В. К. ХАРИН.

Фото Д. Ленского.

Вести с решающих участков

СТАЛЬ

Важная задача металлургов завода „Амурсталь“

КОМСОМЛЬСКО-НА-АМУРЕ, 25 декабря. (По телефону). Завод «Амурсталь» на 15 дней раньше срока завершил годовой план по всему металлургическому циклу и вместо двух миллионов рублей сверхпланово выполнил, предусмотренных обязательством. Этих результатов коллектив добился благодаря широко развернувшейся социалистическому соревнованию, внедрению новой техники и передовой технологии, повышению производительности труда.

Значительных успехов достигли металлурги и в повышении качества продукции. В прокатном цехе количество брака уменьшилось в несколько раз. Снижен процент брака и в мартеновском цехе.

Но сделано в этом направлении далеко не все. Некоторые цехи и до сих пор продолжают выпускать значительное количество бракованной продукции. В декабре количество брака в огнеплавном и литейном цехах не только не снизилось, но даже возросло. Это явилось следствием

нарушения технологической дисциплины, недостаточного контроля за качеством продукции со стороны командиров производства.

Каждый процент брака на заводе «Амурсталь» приносит государству миллионные убытки. Металлурги обязаны усилить борьбу за качественные показатели, добиться резкого сокращения брака во всех цехах. Для этого необходимо мобилизовать коллектив на строжайшее соблюдение технологической дисциплины, еще настойчивее продолжать совершенствование производственного процесса.

Повышение качества продукции — важная задача амурских металлургов. От успешного решения ее будет во многом зависеть выполнение обязательств, принятых коллективом завода в социалистическом соревновании за досрочное выполнение сталинской пятилетки.

Коллективный корреспондент «Тихоокеанской звезды» — редакция газеты «Сталинский Комсомолец».

СТРОИТЕЛЬСТВО

Повысить темпы кирпичной кладки

Несмотря на зимние условия, строители Хабаровска не снижают напряжения в труде. На большинстве участков в последние дни значительно перевыполняется график работ.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает строительный участок № 272, руководимый тов. Сидоренко. Он уже закончил годовую программу и сейчас ведет сверхплановое строительство.

Успеху этого участка в немалой степени способствовало внедрение индустриального, полувозводского метода. Скоростная сборка опутатурных драбы циклов для перегородок и междуэтажных перекрытий позволила создать широкий фронт для отделочных работ. Особенно успешно идет отделка здания картоноуборной завода.

Высокой производительности труда на этом объекте добился старший прораб тов. Стародубов. Он умело расставил людей в

соответствии с их квалификацией, развернул индивидуальное соревнование. Штукари тт. Ожогин, Брид и Ковал, старшая тов. Журалев ежедневно выполняют по две-две с половиной нормы.

На строительные школы ФЗО бесперебойно работают механизмы — бетоно- и растворомешалки, подъемные краны, лебедки, что является заслугой электрика тов. Мельниченко и слесаря-комсомольца тов. Федосенко.

Необходимо, однако, отметить, что на строительном участке слабыми темпами ведется кирпичная кладка. Камешники отстают от штукатуров и плотников. Это может привести к сужению фронта отделочных работ.

Руководители участка должны добиться повышения темпов кирпичной кладки, развернуть соревнование среди камешников, обучить их передовым методам труда.

МОСКВА, КРЕМЛЬ. Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Докладываем Вам, что угольщики Приморья досрочно — 15 декабря выполнили годовый государственный план по добыче угля и горно-подготовительным работам. В декабре 1948 года достигнут уровень среднеуточной добычи угля, запланированный на 1950 год.

Шахтеры Приморья обещали Вам, товарищ Сталин, сверх годового плана добыть 130 тысяч тонн угля, фактически до конца года будет добыто 190 тысяч тонн угля. Шахтеры обещали снизить себестоимость угля на 6 миллионов рублей, фактически она снижена на 6 миллионов 480 тысяч рублей.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) АРОНОВ. Председатель Приморского исполкома краевого Совета СЕМЕНОВ. Начальник комбината «Приморскуголь» АЛЛИЛУЕВ.

Открылся 5-й съезд коммунистической партии большевиков Эстонии

ТАЛЛИН, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в столице Эстонской ССР — Таллине открылся 5-й съезд коммунистической партии большевиков Эстонии. На нем присутствуют 450 делегатов. Съезд открыл секретарь ЦК КП(б) Эстонии П. Г. Каротам.

Участники съезда почтительно вставали перед выходящими деятелями партии и Советского государства — М. П. Калинин, А. С. Жданов, А. С. Щербаков.

Под бурные аплодисменты делегаты единодушно избрали почетный президентом Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем П. В. Сталиным. Съезд принял следующую повестку дня: 1) отчет ЦК КП(б) Эстонии, 2) отчет ревизионной комиссии, 3) выборы руководящих органов КП(б) Эстонии.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Эстонии выступил первый секретарь ЦК КП(б) П. Г. Каротам.

Шире размах агитационной работы среди населения!

Центр массово-политической работы

Хорошее впечатление производит агитпункт при красной партийной школе. Помещение забито оборудованием, украшено лозунгами, плакатами, фотомонтажами. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, на окнах — цветы. При агитпункте имеется выставка политической и избирательной литературы. На столах аккуратно разложены свежие газеты, журналы, брошюры, рассказывающие о предстоящих выборах.

Агитпункт стал центром массово-политической работы среди населения. Ежедневно здесь можно видеть десятки избирателей. Дежурные агитаторы и консультанты рекомендуют избирателям литературу, дают исчерпывающие ответы по интересующим их вопросам, организуют беседы.

Сто агитаторов, выделенных из числа слушателей школы, ведут повседневную массово-разъяснительную работу среди избирателей по месту их жительства. Они разъясняют трудящимся «Положение о выборах народных судов РСФСР», проводят громкие читки газет, беседы о международном положении.

За последние время трудящиеся района прослушали лекции: «Доклад товарища В. М. Молотова о 31-й годовщине Великого Октября», «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире», «О патриотизме советского народа». Много слушателей привлек состоявшийся недавно доклад: «Великие победы страны социализма».

О всех мероприятиях, которые проводятся на агитпункте, трудящиеся заранее знают от своих агитаторов. Одним из лучших агитаторов является тов. Костырев. Он — желанный гость у избирателей. Беседы его проходят интересно и увлекательно, тематика их разнообразна.

Тов. Костырев провел свыше десяти бесед, посвященных Сталинской Конституции, «Положению о выборах», о демократическом характере советского суда и на другие темы. На последнем занятии агитатор ознакомил избирателей с биографией кандидата в народные судьи по Сталинскому району тов. К. А. Чойкина.

Выражая общее мнение присутствовавших, молодые избирательницы тов. Таскева заявили: «Мы знаем тов. Чойкина, как способного работника, чуткого товарища, и единодушно отдадим за него свои голоса».

Е. ТОЛСТОНОГОВ.
г. Хабаровск.

Отсутствию контроля за деятельностью агитаторов привело к тому, что многие из них «забыли» дорогу к избирателям. Агитаторы тт. Кадрова, Флейшман, Шпидова и некоторые другие еще не провели ни одной беседы среди избирателей. Инженерница дома № 119 по ул. Калининна Александра Сергеевна Герасимова рассказывает:

— Агитатора тов. Флейшман мы не видели с прошлых выборов. Тогда он приходил к нам почти каждый день, а нынче что-то и глаз не жажет...

О том же самом говорят избиратели тт. Машуров, Герасимов, Трофимов, Баранушко.

Партийные бюро завода «Автомремес» и больницы не только не контролируют работу агитаторов. Они не оказывают ни конкретной помощи, не заботятся о повышении их идейно-политического уровня. За все время руководства агитколлектива больница тов. Иванова провела лишь одно инструктивное совещание агитаторов, да и на нем вместо 28 человек присутствовало только десять.

Партийные организации завода «Автомремес» и городской больницы обязаны устранить эти недостатки, усилить руководство агитаторами, решительно повысить уровень массово-разъяснительной работы среди избирателей.

И. АНΟΣОВА.

Забыли дорогу к избирателям

Большинство агитпунктов Хабаровска широко развернуло массово-политическую работу среди избирателей. Чаще стали читаться лекции и доклады для населения, агитаторы проводят беседы о Сталинской Конституции, «Положении о выборах народных судов», знакомят избирателей с биографиями кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Агитпункт завода «Автомремес», как и многие другие, внешне выглядит привлекательно. Помещение украшено лозунгами и плакатами. На столах аккуратно разложены свежие газеты, журналы, избирательная литература. Вечерами здесь дежурит агитатор.

Но стоит ближе ознакомиться с деятельностью агитпункта, чтобы убедиться в отсутствии повседневной массово-политической работы среди избирателей.

При агитпункте имеется агитколлектив, насчитывающий 60 агитаторов, выделенных парторганизациями завода «Автомремес» и городской больницы. Как же работают агитаторы, сколько ими проведено бесед и на какие темы? На эти вопросы не смогли ответить ни секретарь парторганизации завода «Автомремес» тов. Гарюнский, ни заместитель секретаря парторганизации больницы тов. Ярков.

— Мы вывели агитаторов, закрепили их за домами, теперь пусть заведующий агитпунктом контролирует их работу, — заявил тов. Ярков.

В агитпункте сельхозартели «20 лет Октября» Биробиджанского района по вечерам всегда бывает многолюдно. Колхозники, работники сельских учреждений, особенно молодежь, охотно приходят сюда почитать газеты, журналы, послушать лекцию или доклад.

Недавно в агитпункте состоялся встреча народного судьи Биробиджанского сельского района тов. Баранова с избирателями. Он рассказал о значении предстоящих выборов в народный суд, о Сталинской Конституции — самой демократической в мире. Тов. Баранову было задано много вопросов, на которые он дал ясные, исчерпывающие ответы.

— Хорошая беседа! — сказали избиратели. — Почаще бы такие проводить. Стахановцы колхозного производства —

АГИТАТОРЫ ПОЛУЧАЮТ ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ

В агитпункте сельхозартели «20 лет Октября» Биробиджанского района по вечерам всегда бывает многолюдно. Колхозники, работники сельских учреждений, особенно молодежь, охотно приходят сюда почитать газеты, журналы, послушать лекцию или доклад.

Недавно в агитпункте состоялся встреча народного судьи Биробиджанского сельского района тов. Баранова с избирателями. Он рассказал о значении предстоящих выборов в народный суд, о Сталинской Конституции — самой демократической в мире. Тов. Баранову было задано много вопросов, на которые он дал ясные, исчерпывающие ответы.

— Хорошая беседа! — сказали избиратели. — Почаще бы такие проводить. Стахановцы колхозного производства —

агитаторы тт. Галицкая, Элькина и другие разъясняют трудящимся села «Положение о выборах народных судов», знакомят их с важнейшими событиями в советской стране и за рубежом. Беседы проходят живо и интересно. В этом немалая заслуга заведующей агитпунктом тов. Китавой. Она с любовью относится к своему делу, своевременно обеспечивает агитаторов литературой, дает им методические указания по отдельным темам.

Недавно состоялся очередной семинар агитаторов. Тов. Китавая сделала обстоятельный обзор проведенных бесед, указала на их положительные стороны и недостатки. Агитаторы обменялись опытом. Такие семинары созываются в агитпункте регулярно.

М. ТЕЛЕРМАН.



Новый плакат художника М. Соловьева, выпущенный издательством «Искусство».

Высокая активность

С большим подъемом готовятся к выборам народных судов РСФСР трудящиеся Хабаровского сельского района. Повсеместно с высокой активностью прошли предвыборные собрания. Трудящиеся выслушали свои кандидаты в народные судьи и народные заседатели лучших своих предприятий, передовых производственников и активных общественников.

Кандидаты в народные судьи Хабаровского сельского района выдвинул Школьный Петрович Степанович — старший инспектор статистического управления, кандидатами в народные заседатели — фасовница фармзавода Вера Андреевна Жанкова, выполняющая уже свое пятилетнее задание, колхозник сельхозартели имени Чапаева Виктор Кузьмич Логинов, мастер кирпичного завода Гордей Павлович Иванов, счетовод колхоза им. Ворошилова Иван Федорович Трофимов, старший агроном Хабаровской МТС Анатолий Васильевич Русаков и другие знатные люди района.

Сейчас в селах района развернулась агитация за кандидатов стахановского блока коммунистов и беспартийных. Агитаторы знакомят избирателей с их биографиями, рассказывают о трудовой деятельности. Яркие и содержательные беседы проводят агитаторы-стахановцы фармзавода тов. Костырев и другие агитаторы.

Подготовка к выборам сопровождается ростом производительной активности трудящихся. Коллективы предприятий, колхозники готовятся ознаменовать день выборов производственными подвигами.

Коллектив Хабаровской МТС завершает ремонт тракторов. Колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка», им. Сталина ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь, заготавливают удобрения. Они решают встретить день выборов завершением подготовки к весеннему севу.

С. САКЕРИН.
Редактор газеты «Колхозная правда».

БЕСЕДЫ О НАШИХ КАНДИДАТАХ

Коллектив работников отделения перевозок почты станции Хабаровск-I выдвинул кандидатом в народные заседатели тов. Гнатюшина. Это хороший производственник и общественник. Социалистическим отношением к труду он доказал, что достоин быть членом советского народного суда.

Сейчас агитаторы тт. Макаревич, Журавлев, Киселев и другие развернули агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Они уже ознакомили избирателей с биографией тов. Гнатюшина,

рассказали о его трудовой и общественной деятельности.

В ближайшие дни агитаторы проведут беседы о кандидате в народные судьи тов. Чичкаев Иване Тимофеевиче. Парторганизация систематически инструктирует агитаторов, направляет их работу.

В. ДЕРКАЧ.
Секретарь партийной организации отделения перевозок почты ст. Хабаровск-I.

Наша почта

Обзор писем в редакцию

Рабочий А. Попков из Комсомольска-на-Амуре прислал в редакцию первое свое письмо. О чем пишет в газету рядовой советский человек, какие мысли и дела волнуют его?

«Оглядываясь вокруг себя, — читаем в письме, — и хорошо делается на душе. Весело кипит большая работа. Весь советский народ охвачен желанием порадовать Родину и горячо любимого Иосифа Виссарионовича Сталина успехами в труде. И поэтому каждый день приносит нам новые трудовые победы. Какая у нас прекрасная и интересная жизнь и какие замечательные у нас люди!»

Об этой прекрасной и интересной жизни, об этом великом стремлении народа порадовать Родину новыми трудовыми успехами, о замечательных советских людях пишут в своих письмах наши читатели.

В календаре наступающего Нового года большинство писем в редакцию посвящено рассказам о всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение сталинских пятилеток. Об этом пишут руководители заводов и предприятий, рабочие и колхозники, партийные, профсоюзные и комсомольские работники. Каждый из них хочет поделиться успехами своего завода, пеха, бригады, колхоза, рассказать, с чем их коллектив приходит к Новому году.

Директор рыбокомбината Датта, Советского района — нового района нашего края, — тов. Гринев пишет о стахановской работе коллектива.

«Соревнование на нашем комбинате приняло необычайно широкий размах, — сообщает он. — Годовой план мы выполнили за девять месяцев на 227 процентов, дав Родине 6 млн. 335 тыс. рублей сверхплановых накоплен. Почти вся продукция выпущена первыми и высшими сортами, что позволило только на этом сэкономить около трех миллионов рублей. Остальная сумма была сэкономлена за счет снижения себестоимости, экономии материалов, механизации трудоемких процессов и, главное, за счет повышения производительности труда!»

1948 год мы с честью заканчиваем выполнением плана по своей обязанности: Родина получает от нас 10 миллионов рублей сверхплановых накоплен.»

Парторганизатор Литовского лесозаготовительного участка Ф. Норин сообщает о высокой производительности труда лесорубов тт. Резаева, Шатунова, Селиванова, Щербань и других, соревнующихся за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

В письме К. Нислесава — секретаря партийного бюро одного из предприятий — сообщает:

«Лучшей социалистической соревновательницы, его организаторами и передовиками на нашем предприятии являются коммунисты. Особенно хорошо трудятся тт. Елистратов, Перцев, Исаев, Горбунов, Мирошников, Колесов, Филатов. Отличное ребята сами коммунисты ведут за собой беспартийных.»

Не отстают от своих старших товарищей и молодые рабочие, комсомолы. О самодержавном труде молодежи пишет нам наглядный 3-й дистанции пути станции Впра В. Фирсанов. Он рассказывает о том, как комсомольцы дистанции тт. Поляков, Малюхин, Евсиков, Белозубов, Палашиков, Якименко и другие используют свое свободное время для заготовки шпал.

Ученых, достигших в учебе и труде успехов школы ФЗО № 7 в Комсомольске-на-Амуре, сообщает похвальный директор школы А. Юрченко. Он подробно перечисляет обязательства в социалистическом соревновании.

«Соревнование на нашем комбинате приняло необычайно широкий размах, — сообщает он. — Годовой план мы выполнили за девять месяцев на 227 процентов, дав Родине 6 млн. 335 тыс. рублей сверхплановых накоплен. Почти вся продукция выпущена первыми и высшими сортами, что позволило только на этом сэкономить около трех миллионов рублей. Остальная сумма была сэкономлена за счет снижения себестоимости, экономии материалов, механизации трудоемких процессов и, главное, за счет повышения производительности труда!»

1948 год мы с честью заканчиваем выполнением плана по своей обязанности: Родина получает от нас 10 миллионов рублей сверхплановых накоплен.»

Парторганизатор Литовского лесозаготовительного участка Ф. Норин сообщает о высокой производительности труда лесорубов тт. Резаева, Шатунова, Селиванова, Щербань и других, соревнующихся за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

В письме К. Нислесава — секретаря партийного бюро одного из предприятий — сообщает:

«Лучшей социалистической соревновательницы, его организаторами и передовиками на нашем предприятии являются коммунисты. Особенно хорошо трудятся тт. Елистратов, Перцев, Исаев, Горбунов, Мирошников, Колесов, Филатов. Отличное ребята сами коммунисты ведут за собой беспартийных.»

Не отстают от своих старших товарищей и молодые рабочие, комсомолы. О самодержавном труде молодежи пишет нам наглядный 3-й дистанции пути станции Впра В. Фирсанов. Он рассказывает о том, как комсомольцы дистанции тт. Поляков, Малюхин, Евсиков, Белозубов, Палашиков, Якименко и другие используют свое свободное время для заготовки шпал.

Ученых, достигших в учебе и труде успехов школы ФЗО № 7 в Комсомольске-на-Амуре, сообщает похвальный директор школы А. Юрченко. Он подробно перечисляет обязательства в социалистическом соревновании.

«В этом благородном деле принимают живое участие многие наши колхозники. Буквально на глазах растут новые дома. В них скоро будут исправлять разностороннее новоселье новые члены нашей колхозной семьи, приехавшие из Крымской, Херсонской и Николаевской областей.»

Тепло пишет о строительстве и строительстве наш читатель Иван Захарович Пушкин:

«Где в чаще хребтов сметены аномалом, где в чаще глухой лесорубки следы, — Там станут новыми рядами кварталов, И их осядут весною сады. Идут тракторы по таежным проселкам, Грузят лесом, вломя горной реки. Тула, где в палатке над плачем поселков Спят инженер, покоритель тайги.»

Сквозь наших читателей поехала на границу большой, возмужавшей книги. Эту книгу о прекрасной советской действительности пишет сам народ.

Колхозный лекторий

ВПРОБЛЕМАН, 25 декабря. (КрайТАСС). Лекторий колхоза «Валдей» создан в сентябре. За сравнительно короткое время он завоевал большую популярность у населения. Здесь были прочитаны лекции и доклады на такие темы: «Сила и жизнеспособность колхозного строя», «О дружбе народов СССР» и другие.

В работе лектория принимают участие партийные, советские и научные работники из областного и районного центров.

Секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Бродин выступил с докладом о текущем моменте. Научный работник областного соргопроизводительной станции тов. Шуляк рассказал колхозникам о положении в биологической науке. Сталинский Устав сельскохозяйственной артели — закон колхозной жизни — на эту тему сделал доклад заведующий районным сельскохозяйственным отделом тов. Фельдман. В Егерьской автономной области сейчас насчитывается 10 колхозных лекториев.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Образы наших современников

За последние время редакция журнала «Дальний Восток» познакомила читателей с новыми произведениями молодых писателей: повестями «На берегу Зеня» Андрея Пришвина и «На берегу Ягодном» Павла Давыдовича, рассказами «Земля молодежи» Ростислава Недосекина и «Модель» Олега Шербаковского.

Даже не глядя на обложку номеров, в которых напечатаны перечисленные произведения, можно определить время их написания. Это — наш мир, это — современная действительность; это — советские люди — герои борьбы за осуществление сталинского плана великих работ.

На таежном берегу пестро коммунистов поднимают за собой весы колхоз и ведут его вперед, в высокие урожаи. Но не только о посевах и уборке зерновых думают эти молодые люди. Их мысли устремлены в будущее. Они полны решимости выступить в борьбе за передачу суровой природы прибрежных, где знойный стоят жаркие моря, а летом с пиками летят льды. Нарисованный А. Пришвиным образ секретаря колхозной парторганизации Павла Арефюча, как живой, встает со страниц повести.

Золот не отстутит! Подлинный вожак колхозных масс, он твердо и непреклонно ведет их на преодоление трудностей, на преодоление проклятых пережитков прошлого, которые еще тяготеют над отдельными членами сельскохозяйственной артели.

Арефов — боец переднего края. Совсем

не похож на него Петр Семенович Меркулов — инженер, на плечи которого легло, как он считает, «незаслуженно тяжелое бремя работы на краю света». Работник одного из московских управлений, он мечтал о том, что в последовое время получит спокойную службу, домашний уют, будет лицезреть многолюдные, залитые электрическим светом, улицы. А ему пришлось ехать на Южный Сахалин.

Что ж, он работает. Но когда на собраниях говорил: «Часто мы немолоды, добросовестно исполняем свое дело, но страсти настоящей не видно», — Меркулов понимал, что это — о нем. Еще более резко охарактеризовали его в другом месте: «Племя жить не станет, улетит...»

А парод двигает вперед живое дело. Большое дело. На земле, разоренной японскими колонизаторами, утверждаются новую жизнь истинные хозяева — советские люди, единственные наследники тех русских, кто впервые открывал и обживал Южный Сахалин. Стройками покрялся возвращенный Родине край. От жилищ донов до большого современного лесопромышленного завода — все возводилось вновь. Обширный трудовой подвиг, наконец, захватил и этого человека, мечтавшего о «спокойной жизни». Стоянувший с браком в работе пыльников, инженер действительно требует от них: «Все надо хорошо делать».

Пафос освоения молодого советского края вдохновил и захват Меркулова — главного героя рассказа «Земля молодежи», написанного Р. Недосекиным. Инженер не хочет уезжать с Южного Сахалина. Он ясно видит его завтрашний день, перво-

классные заводы, которые будут строить на самом юге острова — на мысе Крыльцов.

Но разве слабее творческий порыв у комсомольца Юрия Корункина, работника крупного завода во Владивостоке? Два года жила он мыслью об автоматизации обработки деталей. Это — техническая вершина, до которой не дотулаются «социальной» американской фирме «Марджори Коулман». Немного одиночка, как некоторые изобретатели, Корункин нашел верную идею, создал образец нового станка, но дальше у него все застопорилось: оказалась неразрешимой черепашья передача. Это был как раз тот изобретатель, не о котором мечтал.

Коллектив не дал пропасть ценной технической находке. Он заблуждал поддержкой товарища, помог ему довести дело до конца. «Факты — упрямая вещь, но люди, когда их соединяет дружба и единая цель, — упрямые факты», — заключает Шербаковский свой рассказ «Модель».

Челты героя нашего времени — активного борца за досрочное выполнение последней сталинской пятилетки мы узнаем и в образе прораба Станислава Озерова, названного Двоярским в повести «На берегу Ягодном». Это — высокая требовательность к себе и окружающим, настойчивость в достижении цели, неустанная забота о благо Родины.

У названного на стройку Озерова заимывается дружба с соседом, прорабом Сорочинским. Оба они бывшие фронтовики, оба помнят один и те же золотопромышленные орудия — кулибины. Обширные работы означают, значит успех дела решают личные качества руководителей. Начав стройку по зиме, Стенда Озеров, отчаянно борясь с погодой, проделавшего на парокоте путь по Шлаге и Амуре от Средне-Тихоокеанской до устья великой дальневосточной

такой вопрос не возник. А для Озерова работа и дружба были святы воедино. И хотя никакой «деловой» почвы для конфликта не было, между прорабом и кулибиной возникло напряжение. Поднее они привели к разрыву.

Точный расчет уездного Озерова, что обе стороны можно закончить задолго до намеченного срока. По второй прораб не захотел торжества.

— А работать кулибина, значит, только на то лето будет? — спросил Стенда.

— Так начальство решало, — ответил невозмутимо Михаил.

Резкое, суровое слово, брошенное Озеровым по адресу равнодушного, нетерпеливого в работе прораба, превратило между ними дружбу.

Дальнейшие события, широкий разворот строительства озеровской кулибины подорвали гнилую почву Сорочинского. Прораб Озерова подкрепился живым воздействием коллектива. В решительную минуту, когда летний зыбень грозил снести возмущенные приусадебные строения, Сорочинский нашел в себе мужество расстаться с верным самодержавием и встать вместе с Озеровым на борьбу с разъяренной стихией. Началась полая, настоящая, искренняя горячая работа друзей двух прорабов.

«Раньше срока управится со стройкой», — думал о них парторг, когда разведочная партия сообщила о находке в тайге богатого месторождения золота. И пет сомнения, на стройке нового прихода будет где развернуться обоим прорабам!

Поворот к темам современности редакция журнала «Дальний Восток» закрепляет публикацией новых очерков о сегодняшнем дне советского форпоста на Тихом океане. В четвертом и пятом номерах журнала помещены корреспонденции журналиста В. Малыгина, проделавшего на парокоте путь по Шлаге и Амуре от Средне-Тихоокеанской до устья великой дальневосточной

реки. В коротких зарисовках «Люди наших дней» Ю. Шестакова показывается передовых тружеников края. Очерк Петра Комарова «Морская соль» ярко рисует портрет офицера, военного моряка Григория Токуна, одного из тех, кто охраняет в Порт-Артуре государственные интересы СССР. Черты нового в жизни города вырисовываются в «Аграх» в очерках «Комсомольск 1948 года».

Во все из опубликованного в журнале равновесно в художественном отношении. Если в повести «На берегу Зеня» через читателя встает живые образы деревенских коммунистов, то значительно слабее художественный уровень повести «На берегу Ягодном». П. Двоярским лишь слегка намечены контуры характера ряда действующих лиц. Особенно бледным получился образ парторга Догмарова. Молодой писатель не нашел убедительных красок, чтобы глубже раскрыть конфликт между Озеровым и Сорочинским, по-разному относящимися к общественному долгу. В рассказе Р. Недосекина встречаются фактические погрешности в описании природы, стоящих на Южном Сахалине деревьев, маловероятные язык героев. Недостаточно высок идейно-художественный уровень ряда очерков.

Редакция журнала следует более тщательно работать с молодыми авторами, повышать качество редактирования, добиваясь большей жизненной правды в публикуемых материалах. В повестях и рассказах порой чересчур упрощается наша действительность, сглаживаются те конфликты, которые происходят между старыми и новыми.

Товарищ Сталин учит: «Всегда у нас что-либо отмирает в жизни. Но то, что отмирает, не хочет умирать просто, а борется за свое существование, отстаивает свое отжившее дело. Всегда у нас рождается что-либо новое в жизни. Но то, что ро-

дается, рождается не просто, а пишет, кричит, отстаивает свое право на существование. Борьба между старым и новым, между отжившим и нарождающимся, — вот основа нашего развития». Художественная литература не может проходить мимо этой борьбы, она должна ее отражать, направлять острее своей критикой против всего отжившего, мешающего нашему движению вперед. В то же время надо показывать необходимость спазу волею.

Между тем, в отдельных произведениях, опубликованных в журнале, очень слабо изображены эта борьба нового со старым. Утверждал победу новых коммунистических отношений над старыми, частично коммунистическими, журнала должен ярче и живее убедительно показывать борьбу передовых советских людей, взволнованных большевистской партией, за полное искоренение пережитков прошлого и развитие коммунистической морали, как нормы поведения каждого члена нашего общества.

Среди других материалов пятого и шестого номеров журнала «Дальний Восток» помещены: стихи И. Комарова, С. Тельянова, С. Скобелева, А. Исаковского, П. Петровичева, корреспонденция А. Денисова «Шантоговская трагедия», «Зашли моряки», В. Бучеренко, «Амурские скалки» Дм. Наггинина, рассказ В. Иванова «Миром правят живые», публицистическая статья Л. Высокоостровского — «В Северной Корее», Л. Лободы — «В освобожденных районах Китая», литературно-критическая статья О. Журавной — «Народность Дальнего Востока в советской художественной литературе» и рецензия на новые книги. Поэра журналов отличаются разнообразием материалов, тесно связанных с нашей действительностью.

А. СТЕПАНОВ.

*) Журнал «Дальний Восток» №4 и 5 за 1948 г.

В Совете Безопасности

ПРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня утром Совет Безопасности продолжил обсуждение вопроса о положении в Индонезии, создавшемся в связи с нападением голландских вооруженных сил на Индонезийскую республику.

На 5-м съезде Болгарской рабочей партии (коммунистов)

СОФИЯ, 23 декабря. (ТАСС). После доклада Добри Терпешева в конце утреннего заседания съезд приветствовал делегацию трудовой армии.

Демонстрация в Софии в честь 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов)

СОФИЯ, 24 декабря. (ТАСС). Сегодня после окончания утреннего заседания 5-го съезда Болгарской рабочей партии (коммунистов) трудящиеся Софии устроили в честь съезда грандиозную демонстрацию.

РЕШЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 23 декабря. (ТАСС). На состоявшемся заседании Чехословацкого правительства премьер-министр Занозничий сделал сообщение о результатах поездки Чехословацкой правительственной делегации в Москву.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАМЯТИ АДАМА МИКЕВИЧА В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 23 декабря. (ТАСС). Вчера в Польском театре состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения Адама Мицкевича.

Воззвание Временного демократического правительства Греции

БЕЛГРАД, 23 декабря. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» переладала воззвание Временного демократического правительства Греции в связи с первой годовщиной его существования.

В воззвании указывается, что Демократическая армия может сейчас нанести удары по врагу не только в горах и на равнинах, но и в городах.

Военные действия в Греции

АФИНЫ, 23 декабря. (ТАСС). Официальное коммюнике генерального штаба королевских войск подтверждает, что в ночь на 22 декабря части Демократической армии совершили нападение на город Элесса в Македонии и что одновременно

Террор афинских властей в Пелопоннесе

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афины, сегодня в Триполисе на Пелопоннесе были расстреляны 13 греческих коммунистов, в том числе 7 женщин.

Корреспондент указывает, что греческий королевский флот блокировал Пелопоннес. Напуганная на расстоянии пяти миль от берегов полуострова восприняла

АФИНЫ, 23 декабря. (ТАСС). В связи с началом крупных военных операций против частей Демократической армии на Пелопоннесе новый командующий королевскими силами на полуострове генерал-майор Мандакине выступил вчера с речью пе-

Агентство Анса о встрече Сфорца с Шуманом

РИМ, 22 декабря. (ТАСС). В связи с состоявшимся 20 и 21 декабря встречей Сфорца и Шумана в Каннах, специальный корреспондент Анса, сопровождавший Сфорца, сообщает, что в течение переговоров

Эфиопия требует выдачи Бадольо и Грациани для предания суду

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, дипломатическая миссия Эфиопии в Лондоне сообщила, что Эфиопия потребовала выдачи бывшего итальянского премьер-министра маршала Иветто Бадольо и бывшего итальянского губернатора Эфиопии маршала Родольфо

В Западной Германии готовится новая валютная реформа

ВЕЙМА, 22 декабря. (ТАСС). Газета «Дер абенд» в собственной информации из Франкфурта-на-Майне сообщает, что в Западной Германии готовится новая валютная реформа.

«Постоянный» рост цен и безудержная спекуляция, — пишет газета, — являются, обычно сопутствующими товарному голоду, признаками краха финансовой системы Западной Германии.

Даже «Банк немецких земель» не в состоянии дать точные сведения о размерах денежного обращения с момента проведения западно-германской денежной реформы.

В театрах и кино:

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 26 декабря «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» Первое выступление вновь пригласенных артистов: Кировой в роли Ярипки, Напалакова в роли Андришки.

В соответствии с Постановлением Совета Министров от 26 ноября 1948 г. за № 4383 отдел рабочего снабжения краевого управления Министерства связи ЛКВВН ПИРЕУЕТСЯ.

Рост безработицы в США

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). Миллионы американских рабочих с беспокойством встречают новый год, так как по имеющимся признакам безработица начинает распространяться на многие отрасли промышленности.

Разногласия среди «маршаллизованных» стран

БРЮССЕЛЬ, 24 декабря. (ТАСС). Газета «Пейл» пишет, что из 16 программ, представленных странами — членами «организации европейского экономического сотрудничества», программа экономического восстановления Англии подверглась наибольшей критике.

Правые газеты усматривают в английской программе «сплиттинг Вишети», «дискриминационный тендеринг», «экономическую антиармию». Либеральная газета «Дейли эр» в статье под заголовком «Британский план и Бельгия» пишет, что

Об американских капиталовложениях в английскую промышленность

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). «Дейли телеграф» вид морнинг пост» сообщает, что в ближайшем будущем в южной части Лондона будет построен на средства американцев завод по производству металла.

Президент Эйре подписал закон об учреждении Ирландской республики

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент О'Бейли подписал в Дублине закон об учреждении Ирландской республики, который раз-

Роспуск японского парламента

ТОКИО, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Сигэру Исидза распустил

ИЗВЕЩЕНИЯ

27-го декабря в 7 часов вечера в помещении клуба УМВЛ им. Дзержинского проводится публичная лекция на тему: «Логика, как наука, и ее практическое значение».

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬНИНСКИЙ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1949 ГОД НА ГАЗЕТУ „Тихоокеанская звезда“ Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи, отделами «Союзпечати» и общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах.